



## **В Тюменской области установлено лицо, обвиняемое в совершении тяжких преступлений, совершённых 14 лет назад**



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области предъявлено обвинение отбывающему наказание в местах лишения свободы 30-летнему уроженцу Омской области в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 2 ст. 131 УК РФ (изнасилование), ч. 2 ст. 162 УК РФ (разбой).

Преступления совершены в феврале и мае 2005 года на территории города Тюмени в вечернее и ночное время. Как правило, нападая на своих жертв, мужчина их грабил и совершал в отношении них преступления сексуального характера. Имея при себе нож, он угрожал своим жертвам убийством.

По версии следствия, 14 февраля 2005 года в вечернее время, обвиняемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения возле дома по улице 8 августа в городе Тюмени, встретил



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

17-летнюю девушку, которой приставил к шее нож и стал угрожать убийством. Затем похитил у нее денежные средства и сотовый телефон, после этого привел ее в гаражный кооператив, где изнасиловал и с места преступления скрылся.

Кроме того, 9 мая 2005 года в ночное время уроженец Омской области, находясь в состоянии алкогольного опьянения, увидел во дворе дома по улице 30 лет Победы в городе Тюмени 18-летнюю девушку, которой угрожая убийством, изнасиловал.

Стоит отметить, что изначально указанные уголовные дела расследовались отдельно, поскольку были совершены в нескольких районах города Тюмени и в различные периоды времени. Учитывая то, что указанные преступления были совершены в условиях неочевидности, в отсутствие непосредственных свидетелей, несмотря на комплекс принятых мер, по горячим следам раскрыть данные преступления не удалось. Личность обвиняемого не была установлена. Однако работа, направленная на раскрытие данных преступлений, продолжалась.

Для эффективного и качественного расследования по уголовному делу была создана следственно-оперативная группа, в которую вошли наиболее опытные следователи следственного управления областного СКР, а также оперативные сотрудники УМВД России по Тюменской области.

В результате проведенной аналитической работы был выявлен ряд признаков того, что все данные преступления совершены одним лицом. В связи с этим, в дальнейшем уголовные дела о вышеуказанных преступлениях были объединены в одно производство.

В целях раскрытия преступлений, следователями Следственного комитета России и сотрудниками уголовного розыска полиции проведен колоссальный объем работы по сбору и закреплению доказательственной базы, проверке, в том числе, лиц, отбывающих наказания в местах лишения свободы и ранее судимых за аналогичные преступления, и иных граждан, которые могли оказаться причастны к нападениям на пострадавших девушек.

Закономерным результатом всей проделанной работы по уголовному делу стало получение следователями информации о совпадении ДНК-профиля одного из проверяемых лиц с образцами, изъятыми при производстве первоначальных следственных действий по нескольким уголовным делам. Им оказался уроженец Омской области, отбывающий наказание в местах лишения свободы за совершение аналогичных преступлений, совершенных на территории Тюмени.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи в суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

29 Марта 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1321926>